

## ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования по специальности  
37.05.01 Клиническая психология  
направленность «Патопсихологическая диагностика и психотерапия»

Образовательная программа подготовки специалистов 37.05.01 Клиническая психология, направленность «Патопсихологическая диагностика и психотерапия» разработанная в соответствии с требованиями самостоятельно устанавливаемого образовательного стандарта высшего образования Пермского государственного национального исследовательского университета (далее – СУОС ПГНИУ), утвержденного Ученым советом ПГНИУ от 26.06.2019 Протокол № 10, представляет собой комплекс основных характеристик образования, организационно-педагогических условий, форм аттестации.

Ознакомившись с описанием портрета выпускника, мы убедились, что виды профессиональной деятельности выпускника (консультативная и психотерапевтическая (психологическое вмешательство) деятельность, научно-исследовательская, организационно-управленческая, преподавательская, проектно-инновационная, психодиагностическая, психолого-просветительская, экспертная) соответствуют профилю образовательной программы, а также потребностям региона и страны в подготовке специалистов по клинической психологии.

Представлены документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации программы специалистов 37.05.01 Клиническая психология, направленность «Патопсихологическая диагностика и психотерапия»: учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин, программы практик, программы государственной итоговой аттестации, оценочные средства, методические материалы.

Учебный план разработан в соответствии с СУОС ПГНИУ по подготовке специалистов 37.05.01 Клиническая психология и принят в качестве основного документа процесса обучения и включает такие блоки, как:

Блок 1 «Дисциплины (модули)», относящиеся к обязательной части, например, «Коммуникации в профессиональной и академической среде», «Профессиональное и личностное саморазвитие», «Системное решение проблем», «Современная психология личности», «Психодиагностика», «Психиатрия», «Психосоматика. Практикум по психосоматике», «Введение в

клинический анализ», «Когнитивно-поведенческая психотерапия», «Психология здоровья», «Специальная психология и коррекционно-развивающее обучение» и дисциплины части, формируемой участниками образовательных отношений, представленные универсальными, общепрофессиональными и профессиональными элективами, которые обеспечивают возможность реализации индивидуальной траектории обучения для каждого обучающегося. Содержательная часть программ дисциплин регламентируется тематическим планом изложения лекционного материала и практическими заданиями разнообразного материала, по форме и содержанию соответствующему компетентностной модели выпускника. Выполнение самостоятельной работы обеспечивается перечнем учебно-методических материалов, перечисленных в каждой программе, соответствующих предъявляемым требованиям. Имеются оценочные средства для оценивания всех результатов обучения.

Блок 2 «Практики», включающий следующие практики: групповая проектная работа, научно-исследовательская работа, педагогическая практика, практика по получению первичных профессиональных умений и навыков, практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности, преддипломная практика. Особо отметим соответствие содержания программ практик видам профессиональной деятельности выпускника.

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация», предполагающая сдачу государственного экзамена и защиту выпускной квалификационной работы.

Указанные блоки учебного плана направлены на формирование универсальных, общепрофессиональных, профессиональных и профессионально-специализированных компетенций у выпускника.

Таким образом, мы отмечаем соответствие образовательной программы специалистов 37.05.01 Клиническая психология, направленность «Патопсихологическая диагностика и психотерапия» как требованиям СУОС ПГНИУ и Профессиональным стандартам, так и современному уровню развития науки и практики в области патопсихологической диагностике и психотерапии.

Отзыв подготовлен:

Сединина Н.С.



д. м. н., доцент, заведующий  
кафедрой психиатрии, наркологии и  
медицинской психологии Пермского  
государственного медицинского  
университета им. ак. Е.А. Вагнера

